

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Működés helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő  
Egyes száma 10 fillér, va sár- és ünnepnap 18 fill.

**Felolós szerkesztő és leaptalaídonos:**  
THAN GYULA

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A világpolitika minden problémájára kiterjedő angol-francia megegyezés készül.

Doumergue május 15-i londoni látogatásán véglegesítik Briand és Chamberlain megállapodásait.

Bécs, ápr. 22. Berlinből táviratozzák: A B. Z. am Mittag londoni tudósítója ma azt a szenzációs jelentést táviratozza lapjának, hogy a már néhány hét óta London és Párizs között folyamatban lévő intenzív diplomáciai eszmecsere azt a célt szolgálja, hogy a két nagyhatalom megfelelő alapot találjon egy új angol-francia szövetség létesítésére. Ennek az új antantnak a hatásköre kiterjedne a balkán kérdésre, elsősorban az Olaszországhoz való viszonyra, de felölelné a keletázsiai problémákat is, valamint a két nagyhatalom közép-keleti kérdéseit és az Egyesült-

Államokkal egységesen követendő politikát.

A Quai d'Orsay és a Foreign Office közötti tárgyalások már annyira előrehaladtak, hogy Doumergue köztársasági elnök május 15-i londoni látogatási alkalmával a két államfő megerősítse a Briand és Chamberlain között létrejött megegyezést.

Londoni diplomáciai körök szerint a megegyezés létesítésére irányuló régebbi tervet a kínai és a balkáni eseményeken kívül siettetve a genfi leszerelési értekezlet sikerrelensége is.

## Ripka főpolgármester sajnálkozását fejezte ki az olasz követ előtt.

A fővárosi közgyűlés botrányának epilógusa.

Budapest, ápr. 22. Ripka Ferenc dr. Budapest székesfőváros főpolgármestere ma délelőtt megjelent Allievi levag olasz diplomáciai ügyvivőnél és sajnálkozását fejezte ki előtte azon közbeszólások miatt, amelyek a főváros közgyűlésén a szociáldemokrata frakció részéről hangzottak el. Közülük még a főpolgármester az

elasz ügyvivővel, hogy a törvényhatósági bizottság tegnapi közgyűlésén a szociáldemokratapárt egyik képviselője nyilatkozatot tett és kijelentette, hogy a szociáldemokratapárt a magyar nemzet érzeit nem óhajtja megsérteni és tisztelettel viseltetik az olasz nép iránt.

## Hivatalos magyarázat a magánvizsgálatokra előkészítő tanfolyamok megszüntetéséről.

Csak az altruisztikus tanfolyamok működhetnek tovább.

Budapest, ápr. 22. Egyes napilapokban a középiskolai és polgári iskolai magánvizsgálatokra előkészítő magántanfolyamok számára kiadott engedélyek visszavonása kapcsán megjelent közleményekkel kapcsolatban illetékes helyről a következőket közlik:

A középiskolai és polgári iskolai magánvizsgálatokra előkészítő magántanfolyamok az idők folyamán nagyon elszaporodtak és egyikük-másikuk ellen sok panasz merült fel. Ezen üzleti célokból létesült tanfolyamok hangzatos hirdetésekkel toborozták tanítványaikat és munkájuk olykor annyira nem volt komoly,

hogy nem is kívánták meg mindig a tanulóknak a tanításokon való megjelenését, hanem minden pedagógiai elv ellenére, levelezés útján készítettek elő a vidéki jelentkezőket. Erre való tekintettel a középiskolára előkészítő tanfolyamok fenntartásáról kiadott engedélyeket a 6414-1926 szám alatt a polgári iskolára előkészítő tanfolyamok fenntartására kiadott engedélyeket pedig a 81332-1926 számú rendelettel hatályon kívül helyezték. Az engedélyt nem vonták meg az altruisztikus szervezetek által fenntartott tanfolyamoktól.

## A fascista nagy tanács elfogadta a munka-chartát, mely a munkás kérdést fascista alapon szabályozza

Hogyan oldja meg a fascizmus a munkásszocializmust és a szakszervezeteket.

### Mussolini a fascista forradalom alapvető okmányának nevezi a chartát.

Budapest, ápr. 22. Római jelentés szerint a nagy fascista tanács elfogadta a munkachartát, amely a munkaszabadságról, a munkávédelemről, a munkabérekéről és munkaidőről intézkedik.

A kollektív munkaviszályokban addig nem lehet bírót utra lépni, amíg valamely korporatív szerv nem kísérelte meg a kibékülést. A hivatásos csoportoknak kötelessége abban áll, hogy

**kollektív szerződések révén szabályozzák a munkaviszonyokat a munkaadók és a munkások kategóriái között.**

Minden szerződésnek érvénytelenség terhe alatt pontos szabályokat kell tartalmaznia a fegyelmi viszonyok, a próbaidő kiszabása, a fizetés, a kártalanítás, valamint a munkaidő tekintetében. A szindikátus tevékenysége korporatív szerv közvetítő közlése, valamint a munkaügyi tanács ítélete biztosíték arra, hogy

**a munkabér meg fog felelni a normális életszükségleteknek, a termelési lehetőségeknek és a munkavédelemnek.**

A bér meghatározását kivéskiz minden általános szabály alól és a felek megegyezésére bízzák a kollektív szerződésekben.

**A munkásnak joga van minden évben fizetéses üdülésre, szabadságra,**

ha egy vállalatnál, amelynek üzeme állandó, legalább egy éven át folytonosan szolgálatot teljesített. Amennyiben a munkaviszony felmondás folytán ér véget anélkül, hogy a munkás hibás volna, a munkásnak állandó üzemi vállalatnál

**joga van egy szolgálati évi keresetének megfelelő kártérítésre.**

Ugyanilyen végkielégítés esedékes a munkás elhalálása esetén is. Ha egy állandó üzemi vállalat más tulajdonos kezébe megy át, az új üzembe be nem osztott személyzet az új vállalkozóval szemben megtartja szerződésében biztosított jogait. Ha a munkás vét a fegyelem ellen, vagy a vállalkozás normális menetét zavaró cselekményeket követ el, a cselekmény jelentőségének megfelelően pénzbüntetéssel, a munkából való kiállításal és azonnali elbocsátással, súlyos esetekben pedig

**végkielégítés nélküli elbocsátással büntethető.**

Az újonnan alkalmazott munkást próbaidőnek vetik alá, amelynek tartama alatt kölcsönösen fennáll a szerződés felmondásának joga, olyan formán, hogy csupán a tényleg teljesített munka ellenértékét kell megfizetni.

A kollektív munkaszerződés és az abban foglalt előnyök és rendelkezések vonatkoznak az otthoni munkára is. Az otthoni munka számára az állam külön intézkedéseket tesz a biztosítás, a munkarendészet és az egészségügy érdekében.

Az ipari foglalkoztatás és a munkanélküliség állapotát, amely egyuttal a termelési és munkafeltételek együttes indexét szolgálja, csak az állam jogosult megállapítani és ellenőrizni. A felek részvételével alakult munkaközvetítő hivatal a testületi szervek ellenőrzése alatt áll.

**A munkaadók kötelesek az említett hivatalokban a törzskönyvezett munkásokat alkalmazni, de joguk van a jegyzékben felvett munkások között választani, amellet a fascista szindikátusokba beiratkozott munkásokat szolgálati éveik szerint előnyben kell részesíteni.**

A munkások hivatásos egyesületei kötelesek a munkások közötti munkaképességük és erkölcsi értékük fejlődése céljából költséget tenni. A testületi szervek ellenőrzik, hogy a balesetek elhárításáról és a munkarendészetéről szóló törvényeket a szövetségük keretében tartozó személyek betartják-e.

Munkásbiztosítás, támogatás, nevelés, oktatás: A munkás együtt működés elve legmagasabb fokon a jóléti gondoskodásban jut kifejezésre. A munkaadó és a munkás arányosan kötelesek magukra vállalat terhek viseléséhez hozzájárulni. Az állam a testületi szervek és hivatásos egyesületek útján törekedni fog arra, hogy amennyire lehetséges egyesítse és egymás mellé rendelje a jóléti gondoskodás rendszerét és intézményeit.

A termelés válságaiból és a valuta ingadozásaiból folyó következményeket egyenlő mértékben kell felosztani a termelés, valamennyi tényo-

zöje között. Ha az akkord bérekben 14 napos időszakokban fizetik ki, állapotnak meg és ezeket több mint akkor megfelelő két hetenként, vagy hetenkénti kifizetéseket kell teljesíteni.

**A munkásnak joga van hetenként egy szünnapra, amely a vasárnapkal esik egybe.**

A munkásnak lelkiismeretesen és intenzíven be kell tartani a munkaidőt.

A testületi szervezeti állam a következőket tervezi:

1. Tökéletesíti a baleseti biztosítást;

2. Jovitja és kiterjeszti az anyagi biztosítást;

3. A valamennyi betegségre kiterjedő biztosítás rendszerének első lépéseként megvalósítja a hivatással járó betegségek és a tuberkulózis elleni biztosítást.

4. Tökéletesíti a kényszerű munkanélküliség esetére szóló biztosítást.

5. Az ifjú munkások részére külön dotációval alkalmazza a biztosítások formáit.

A fascista nagytanács záróülésében a következő határozatot fogadta el:

A nagytanács bizik abban, hogy a kormány fejének, a szervezetek miniszterének kezdeményezésére a többi érdekelt miniszterrel együtt olyan törvényes rendelkezéseket készít elő, amelyek a szükséges kollektív munkaviszony, az államtisztviselői szervező jog rendezéséről szólnak és a fascista törvényhozás által megállapított és gyakorlatilag alkalmazásban levő elvek kihirdetésére vonatkoznak.

Elhatározza a tanács, hogy a folyó 1927 év folyamán a munkachartában foglalt rendelkezések alapján kötik meg, újítják meg és módosítják a kollektív munkaszerződéseket. A szerződések időtartamát ny kell megállapítani, hogy a vállalatoknak hőséges idő állion rendelkezésükre az új pénzügyi helyzethez a nemzetközi verseny helyzetéhez való alkalmazkodásra.

Róma, április 22. Stefani: Mussolini miniszterelnök a nagytanács ülésén határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet elfogadtak. A határozat szerint a charata del lavoro kihirdetésének pillanatában,

**amely alapvető okmánya a fascista forradalomnak, miután minden termelő erő kötelességeit és jogait megállapítja,**

a nagy időszerűnek tartja az egész olasz népnek és a világon mindazoknak, akik a jelenkor szociális problémái iránt érdeklődnek, figyelmét a chartára irányítani, mert az akaratnak és hitnek ez a tény adja a fascista uralom bizonyítékát annak,

**hogy a termelő erők összhangba hozhatók és csak ezzel a feltétellel válnak termékenyék.**

A fascista rendszer igazolja a maga függetlenségét is, valamint azt, hogy szemben a végzetes és abszurd szocialista demagógiával, amely mindenütt hajótörést szenvedett, hitelt vesztette és megbénult, arra törekszik, hogy emelje az erkölcsi és anyagi jólétet a nemzeti társadalom legnépesebb osztályainak, amelyek tudatosan joggal is tényleg beléptek a fascista állam kereteibe.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## Debrecenben csak 340 igénylő részesül a földreform révén földosztásban.

Rövidesen megtörténik a tényleges birtokbaadás.

Hirt adtunk róla, hogy az OFB mérnöki tárgyaló bizottsága a napokban Debrecenben megkezdte a mezőgazdasági célokra megváltott ingatlanok felülvizsgálását, illetve a birtokvételhez szükséges előkészületek megtételét. A városnak tudvalevőleg az volt az álláspontja, hogy a birtokok csak azoknak az igénylőknek adassanak ténylegesen birtokukba, akik az előírt költségeket befizették.

Ennek folytán a mérnöki bizottság megállapította, hogy az eredeti-

leg több ezer igénylő közül csupán 340-en fizették be a költségeket, így tehát csupán ez a 340 igényjogosult részesíthető mezőgazdasági ingatlanban.

A bizottság most megtette a felméréseket, kijelöléseket e 340 birtokra vonatkozólag. A tényleges birtokbavétel csak akkor fog megtörténni, ha a tárgyaló bíró dr. Vásárhelyi Béla tanácselnök Debrecenbe érkezik, ami értesülésünk szerint még a közeli hetekben meg fog történni.

## Fokozatosan súlyed a magyar Alföld.

A zökkenésszerű talajsúlyedés okozta Kecskemét-környéki és a Mátraalji földrengéseket. — A jövőben is lesz kisebb-nagyobb földrengés az Alföldön Lóczy Lajos dr. egyetemi tanár nyilatkozata.

Nagy riadalmat okozott mindenfelé a Kecskemét és Cegléd-környéki földrengés, ami tulajdonképp egy mátraalji nagyobb kiterjedésű földrengésnek látszott a folytatása lenni. Ugyanakkor Zalából érkezett jelentések szerint érdekes tünetek közt

**közel husz méterrel súlyedt a földszin alá Botfa és Zalabesenyő között egy félszáz holdnyi terület, amely területen akácserdő tenyészik és ez az erdő mély medencébe került.**

A súlyedés pedig kisebb földlökéssel járt, úgyhogy a közeli Nagykanizsán és Gutorföld faluban szintén észleltek talajrengést.

A földrengések egyike se volt nagyerejű, emberáldozatot sehol se szedett, anyagi kárt is mindössze 40—50 millió koronát tett ki. Geológusaink mégis a legalaposabb vizsgálat alá vették a talajmozgás által veszélyeztetett vidékeket és a vizsgálat eredményeit most közölték az illetékes tudományos és kormányzati fórumokkal. Ezekről az eredményekről Lóczy Lajos dr. geológiai egyetemi tanár a következőkben nyilatkozott:

— Mindenekelőtt meg kell állapítanom, hogy az általános híresztelés, mely szerint vulkanikus talajmozgás okozta volna a Kecskemét—Cegléd környéki földrengéseket, teljesen hamis. Az Alföld és a környező hegyvidék vulkanikus aktivitása már a miocén-korszakban megszűnt. Tehát csak tektonikus, talajtörés-okozta földmozgásról és súlyedésről beszélhetünk, ami azonban a mutatkozott rengésekből ítélve nem mondható jelentéktelennek.

**Az egész magyar Alföld zökkenésszerűen súlyed és ez a folya-**

**mat állandóan magában hordja a földrengések sorozatát.**

Igaz, hogy katasztrófális földrengéstől nem kell tartanunk, mintahogy ilyen a történelmi idők óta Magyarország területén nem is volt. Az bizonyos, hogy az Alföld talajsúlyédése igen szoros kapcsolatban áll Albánia gyűrődéses emelkedésével. — Tehát amilyen heves mértékben az albán hegyvidék tektonikai elváltozásokon megy keresztül, ugyanolyan mértékben súlyed az Alföld.

— A mostani földrengéseknek két feszültségi központja volt: az egyik Kecskemét alatt, a másik Egerben. A talajzökkenések azonban nem okoztak még súlyedést, ami arra enged következtetni, hogy az Alföld mélyén nyugvó óriási gránittrétegen csupán újabb vetővonal keletkezett, egy újabb rianásszerű talajtörés, amelynek mentén aztán egy-egy kisebb, vagy nagyobb földrész külön kezd el majd súlyedni.

**Már most lehet, hogy a súlyedés egész lassu, észrevehetetlen folyamatosan következik be, esetleg évszázadok alatt, de lehet az is, hogy zökkenésszerűen esik alá a szint néhány centiméterrel. És ez esetben ismét lesz földrengés. Am, hogy legközelebb mely vidéken, mikor és milyen erősségű földrengést várhatunk, azt ép az általános talajsúlyedés miatt nem lehet megállapítani.**

— Érdekes jelenséggel találkozott geológusaink a zalabesenyői talajsúlyedésnél, ahol az egész folyamaton egy cirka ötven holdnyi területnek csaknem tíz méterrel való besüppedése, alig két hét alatt történt meg. Ott az a helyzet, hogy az a talajsü-

lyedés nem tartozik a kecskeméti földrengés hatókörébe.

**Lokális jelenség az, ami úgy keletkezett, hogy ezer és ezer méter mélységben beszakadt egy ugynevezett geológiai ür, ami aztán ezt a különös talajelváltozást okozta.**

Ha az ilyen beszakadás hirtelen történik, természetes, hogy az ürt betöltő rétegek megmozdulása helyi hatású földrengéssel jár. Ezzel az esettel állunk szemben Zalabesenyő határában is, ahonnan a lokális földrengés erejét Nagykanizsáig érezték.

— Tehát az alföldi medence ismétlődő földrengéseknek van kitéve az albán hegyvidék intenzív gyűrődési elváltozásai okából. Ezért aztán úgy kell berendezkednünk, hogy az új építkezéseknél figyelembe kell venni azt az építészeti technikát, amely a földrengéseknek ellentálló, rugalmas épületek alkotására tanít. Ilyen technikával épült már az új Lisszabon, Messina s általában az összes olyan vidékek városai és falvai, amelyek állandó földmozdulások központjában állanak.

## A kultuszminiszter hivatalában.

Budapest, április 22. Klebelsberg Kunó kultuszminiszter mintegy másfél hónapi távollét után szerdán átvette hivatalának vezetését. A miniszter olaszországi utjáról történt hazaérkezése után Hídegykúton pihente az ut fáradalmait.

## János Károly, Bihar-megyei aljegyző, későbbi vörös agitátor felesége öngyilkos lett

Bukarestből jelentik: Budapest szocialdemokrata életében egykor nagy szerepet játszott János Károly dr. Bihar-megyei aljegyző volt felesége, akinek Tisza István aréna való nézeteltérése miatt kellett távoznia tisztségéből és ekkor a szocialdemokrata párt ügykezelő titkára, majd mután pártjával megváltott, a kommunizmusban a Vörös Újság szerkesztője lett. János a magyar kommunizmus bukása után Bukarestbe ment, ahol hivatalt vállalt és egyes erdélyi magyar lapok bukaresti tudósításait vállalta. Nemsokáig dolgozott, mert feldult idegei súlyos betegségbe döntöttek s a szerencsétlen emberen éppen Goga miniszter szabályában tört ki a téboly. Kórházba került, ahol rövid ideig tartó szenvedés után meghalt.

Özvegye azóta nehéz sorban élt s miután nem bírta tovább a küszködést, elemészette magát. Öz. Jánosné már napok óta nem találják a lakásán, ahonnan nyomtalanul eltűnt. Legutóbb a Bukarest melletti Giurgiában a Duna partján látták s így azt hiszik, hogy öngyilkos lett: a Dunába vetette magát.

## BUTOR

kizárólag jó minőségben részletre is kapható

Weinstock Henriknél

Apolló-butorház. Miklós uca 2.

**Saját érdekében keresse fel KOMLÓS**  
**női felöltők divatházát**  
Debrecen, Piac uca 52. szám.  
Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női tavaszi felöltőkben, ruhákban.  
Komlós, Debrecen, Piac-u. 52.

## Borosnyai Katónak, a Csokonai színház volt naivájának tragikus halála miatt rágalmazási per folyik a debreceni bíróságon.

**Egy debreceni színész a naiva volt udvarlójáról úgy nyilatkozott egy társaságban, hogy ő volt a leány halálának okozója. — Elnapolták a tárgyalást.**

A debreceni királyi járásbírószágon tegnap egy nagyon szomorú háttérű rágalmazási ügyben tartott tárgyalást dr. Unger József járásbíró. Szabó Gyula a Csokonai színház művésze állott a bíróság előtt a becsületvédelmi törvénybeütköző rágalmazással vádolva. Szabó Gyulát egy volt debreceni ügyvéd jelentette fel azért, mert

**Szabó Gyula még az elmúlt évben a színházi bodegában egy társaság előtt azt mondta, hogy ő volt Borosnyai Kató halálának okozója.**

Emlékeztet még, hogy a háború utolsó évében 1918-ban Borosnyai Kató egy alig 18 éves tüneményes szépségű leányka volt, a Csokonai színház ünnepelt naivája.

**A közönség kedvence volt a kis Borosnyai Kató, aki azonban éppen színpadi sikereinek legszébb napjaiban súlyos beteg lett és pár napi súlyos beteg meghalt. Holttestét a Csokonai színház előcsarnokában ravatlozták fel és onnan temették el óriási részvét mellett.**

Borosnyai Kató tragikus halála annak idején egész Debrecen színházjáró közönségét megdöbbentette, annál is inkább, mert köztudomású volt, hogy a szomorú véget ért művésznőt éppen debreceni tartózkodása alatt egymásután a legsúlyosabb csapások érték. Testvérbátyja akkor került haza, mint huszárszázados a harctérről s a harctéren szerzett betegségében hosszas szenvedés után meghalt és nem sokkal később édesanyját is elvesztette, aki szintén elköltözött az élők sorából. Így azután teljesen árván maradt Borosnyai Kató s hogy tragédiája teljes legyen viruló szépségében a legtragikusabb körülmények között őt is elhagyta a halál.

A járásbírószágon tegnap tartott tárgyalás szoros kapcsolatban van Borosnyai Kató tragédiájával. Az elmúlt évben ugyanis a Batthyányi ucai színházi bodegában egy társaság gyűlt össze vacsorára. A társaságban volt Szabó Gyula színész és dr. Tüdös László is. A vacsora beszégetés során terelődött a szó Borosnyai Kató szomorú sorsára s e közben használta Szabó Gyula azt a kijelentést.

A tegnapi tárgyaláson megjelent Szabó Gyula.

**de az ügyvéd, aki időközben Román megszállott területre költözött**

csak ügyvéd által képviseltette magát. A tárgyalás megnyitása után Szabó Gyulát hallgatta ki Unger József járásbíró a kijelentések felől.

Szabó Gyula elmondta vallomását, hogy 1918-ban, amikor Borosnyai Kató a Csokonai színházban ját-

szott ő is tagja volt a társulatnak. Ő is, valamint a kollégák mind tudták, hogy az ügyvéd udvarolt Borosnyai Katónak és a leány azt hitte, hogy feleségül is fogja venni. Ebben az időben egyszer együtt ültek a Bika kávéházban Borosnyai Kató, az ügyvéd. Nagy Jenő, Szabó Gyula és még néhány színész.

**Beszégetés közben Kató kijelentette, hogy ott fogja hagyni a színpadot, mert menyasszonya az ügyvédnek és az esküvő után megvált a színpadtól. Az ügyvéd akkor helyben hagyta Kató kijelentését.**

A társaság vidám hangulatban szélélt el. Később, körülbelül két hónap múlva — folytatta vallomását Szabó Gyula — panaszkodni kezdett Kató, hogy az ügyvéd már egészen elhidegült tőle, kártyázni jár, pedig szerelmüknek már következményei is mutatkoznak. Alig pár nap múlva megjelent egy eljegyzési hír a lapokban, mely szerint az ügyvéd vőlegény.

## Százharminc házat pusztított el a tűz Besztercén.

**Bukarest, ápr. 22.** A naszódmezei Beszterce városkában tegnap délután három óra tájban

**tűz keletkezett, amely az óriási szélviharban hamarosan az egész északi városrészre áttért.**

A tüzet a késő esti órákban még nem tudták lokalizálni

**s este hét óráig 130 ház pusztult el.**

Hét órakor a telefon- és táviróösszeköttetés minden irányban megszakadt s az éjszaka folyamán újabb

jelentések a városból nem érkeztek. Kolozsvárról segélyvonatot indítottak utnak Besztercére, tüzoltókkal és tüzoltófelszereléssel.

**Bukarest, ápr. 22.** Erdélyben tegnap óriási szélvihar pusztított, amely főleg Kolozsvár környékén idézett elő nagy kárt.

Kolozsvárott a szélvihar több helyütt leszakította a házak tetőzetét és gyökereitől tépte ki a fákat a földből.

## Milyen alapon vetik ki a jövedelem és vagyonadó?

**A pénzügyminiszter új rendelete.**

A pénzügyminisztérium ma rendeletet adott ki az 1927. évi jövedelem- és vagyonadó kivételéről, amelyet a pénzügyigazgatóságoknak, kerületi adófelügyelőségeknek és adóhivataloknak küldött meg mihez tartás céljából. A jövedelemadó kivételénél a hatóságoknak mindenkor

**a földbirtokból 1926-ban elért valószínű jövedelmet kell alapul venni.**

A mezőgazdasági ingatlanok jövedelemadójának becslés útján való megállapításához semmiféle becslési táblázatot nem adnak ki.

**Az adókövető hatóságok az adózók meghallgatása után állapítják meg a tényleges jövedelmet. A szőlőbirtokok jövedelmének megállapításánál a termés értékéből 50—60 százalékot le kell vonni, de ha az adózó igazolja, hogy termése ennél is kisebb**

**volt, az átlagos termés értékéből 80 százalékot, sőt ennél többet is le lehet vonni.**

Vagyonadó megállapításánál az üzemi tőkét az üzleti jövedelem 20 százalékától annak ötszöröséig, a kereskedelmi-üzletknél pedig az üzleti jövedelem 1—5-szöröséig kell felvenni a vagyonadó alapját. A mezőgazdaság vagyonadójánál az állatok értékét 240—480 pengőben kell felvenni. Ha azonban a helyi viszonyok indokolták teszik, az állatok értékét legalább 120 pengőben is meg lehet állapítani.

A bérbeadott mező- és erdőgazdaság jövedelmét a nyers bevétel alapján kell megállapítani, amely összegből a bérbeadót terhelő termelési és kezelési költségeket le kell vonni.

Felsorolja még a rendelet, hogy az egyes terményeket, értékpapirokat és külföldi pénzeket milyen összegben kell vagyonalpnak tekinteni.

## Érdekes ujítás a telefon előfizetők részére

**Budapest, ápr. 22.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint minden távbeszélő előfizető a központi, táviró hivatalnál hitelbe mondhatja be telefonon táviratait, ha ezt akár személyesen, akár írásban a központi táviróhivatalnak (Budapest, Városháza u.) bejelenti. A posta a rendes távirati díjakon kívül csak 12 fillér közvetítési és 4 fillér litélezési díjat számít fel táviratonként. A díjakat a következő hónap első napjaiban szedik be.

Tekintettel arra, hogy a központi táviró hivatalnak éjjel-nappal mondhatók be a táviratok, ez az intézkedés különösen azoknak a távbeszélő előfizetőknek jelent óriási előnyt, akik nem laknak éjjel is működő postahivatal közelében.

A bementett táviratokat a központi táviró hivatal, minthogy azokat közvetlenül veszik fel és azonnal, tehát késedelem nélkül továbbítja.

## Amerikában falvakat temetett el egy vulkán lávája.

**Newyork, ápr. 22.** Santiago de Chileből érkező jelentések szerint a Llaimas-vulkán lávája a környéken mindenütt óriási pusztítást vitt végbe. A vulkán most már

**harmadik napja szünet nélkül ontja a lávát s a forró lávafolyam a Llaimas tövében épült falvakat teljesen eltemette.**

A láva a hegyoldalról lejövő folyók medrében ömölve halad dél felé. A folyók mindenütt kiléptek medrükből s elhöntötték a környéket. A lakosság pánikszzerűen menekül. A falvakból mindenhol

**rengeteg halottat és sebesültet jelentenek, akiknek számát egyelőre még megközelítően sem lehet megállapítani.**

A Chico-vulkán, amely néhány héttel ezelőtt tört ki, szintén szüntelenül működésben van.

**Newyork, ápr. 22.** A tornádó tovább folytatja pusztító útját. Eddig 12 város és számos kisebb helység érezte meg a pusztítást.

Az eddig megállapított halottak száma 177; ebből 50 Texasra, 105 Oklahomára és 22 Illinoisra esik.

A Mississippi áradása olyan árnyokat öltött, hogy sok helyütt már látesővvel sem lehet a két partot megkülönböztetni.

**Nem így gondolta.** Egy ur a villamoson nagyon nézi az egyik hölgyet. Lassankint észbe ötlük, hogy egy lánonnal találkozott vele, mire helyéről felpattan:

— Csókolom a kezeit, nagyságos asszonyom! Alig ismertem meg így felöltözve...

## Fölvívjuk figyelmét

párisi, londoni

**nyakkendő**

**ujdonságainkra**

**4 5 6**

pengő, pengő, pengő.

**Spira és Beregi**

**Selyem nyakkendők**  
2.40 pengőtől Feketésnél.

## UJDONSÁGOK

**A Debreceni Ujság telefonszámai:**  
Nappal: . . . . . 141.  
Este 6 órától . . . . . 61.

**Időjárás: Változékony száraz idő, lényegtelen hőváltással.**

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál Márki Kálmán, d. e. 11 órákor Madar Zoltán, d. e. 12 órákor levante ifj. istentisztelet, prédikál és urvacsorát oszt Mezey Béla, d. u. 5 órákor Bagdy Dániel. Kossuth uccai templomban d. e. 10 órákor prédikál Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 órákor Barabás Samu. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 3 órákor Kovács Pál. Ispotályi templomban d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor, d. u. 5 órákor Nagy Sándor. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Zambory Sándor. Kollégiumi oratóriumban d. e. 10 órákor prédikál Kovács János. Pallagon lev. ifj. istentisztelet Kustár Dániel.

Vagongyárban szombaton délután 8 órákor Uray Sándor.

**Az evang. templomban** az istentiszteletet f. hó 24-én, vasárnap d. e. 10 ó. Labossa Lajos vallásnár tartja. — Farkas Győző Szolnokon prédikál.

**Dr. Erdős Károly egyetemi magántanári képesítésének jóváhagyása.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Erdős Károly debreceni lelkész-képző intézeti igazgatójának a Tisza István Tudományegyetem református hittudományi korán az egyháztörténelemnek az egyetemes egyháztörténelemre és rokon tudományaira kiterjedő szakcsoportjából egyetemi magántanárirá történő képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezetttel e minőségében megerősítette.

**Vörös-Keresztes kinevezések.** — Mint a hivatalos lap közli. — gróf Széchenyi Emil b. t. t. a Magyar Vörös-Kereszt Egylet elnöke a Hajdúmegyei Ifjúsági Vörös-Kereszt Kerület csoportvezetői közül elismerésként a következő tanár, tanárnő, tanító és tanítónőket Vörös-Kereszt helyi megbízottakká nevezte ki: u. m.: Benedek Akos, Várady József, Jakab M. Ilona, Gyórfy József, Bánki Gábor, Bánkiné Horváth Margit, Erdő Sándor, K. Nagy Erzsébet, Tóth Miklós, Ráthonyi Lajos igazg., Kinesz Ida, Kiss Lajos, Varga Géza, Varga József, Háló Sándor, Mária Everiszta, Böszörményiné Viola Julia, Csathó Mária, Nánay Béláné, Mátyás József, Giday András és Alberti Nándor eserkész parancsnokot.

**Katonai pompával temettek el egy apácát.** Wallsh Katalin betegápolónővér a háboruban rendkívüli érdemeiket szerzett az amerikai katonaseregben ápolásában. A minap elhunyt apácának temetése nagy ünnepélyesség között folyt le Chicagóban, ahol egy díszszázad kísérete ki a temetőbe és sirjánál dísztüzet adott az elhunyt nővér tisztelőjére.

**HALÁRO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**

## Az olasz királyné vállalta József Ferenc főherceg kis lányának keresztanyai tisztségét.

Budapest, ápr. 22. József Ferenc főherceg és Anna főhercegnő újszülött gyermekének keresztelője május 3-án, délelőtt lesz a főhercegi párrózsadombi palotájában. A főhercegi pár a keresztanyai tisztségre Heléna olasz királynőt kérte fel, akitől ma a következő távirat érkezett:

A legmelegebb jókívánataimat küldöm drága kisleányuk születése alkalmából. Súlyt helyezek annak kife-

jezésére, mennyire megindít az az óhaja, hogy én legyek kedves kisleányuk keresztanyja. Öszinte örömmel vállalom ezt és mindhármójukat a legforróbban ölelem. Heléna.

A keresztelési szertartáson az olasz királynét Durini di Monza gróf budapesti olasz követ fogja képviselni. Az újszülött főhercegnő a keresztelésben Ilona nevet fogja kapni.

## Felmentő ítéletet hozott a törvényszék két polgári rendőr bűnperében.

Ujrafelvételi tárgyalás a debreceni törvényszék előtt.

Mózes Imre debreceni lakásán 1923 március 16-án délelőtt két polgári rendőr, Szilasi Imre és Bari János házkutatást tartottak, majd pedig másnapra a rendőrségre idézték be Mózeset. Rövidesen ezután hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége és Szilasi ellen még külön könnyű testisértés vétsége miatt eljárás indult, mert állítólag jogtalanul tartottak volna házkutatást Mózes Imrénél, Szilasi pedig a kihallgatás alkalmával bántalmazta volna is.

A debreceni törvényszék az 1924 június 25-én megtartott főtárgyaláson a lefolytatott bizonyítási eljárás után büntőnek is mondta ki a két polgári rendőrt s pénzbüntetéssel sújtotta őket. A törvényszék ítéletét a debreceni tábla, valamint a Kuria is helybenhagyta.

Az így jogerőssé vált ítéletben azonban nem nyugodott meg a két elítélt polgári rendőr, hanem újrafelvételi kérelemmel fordult a debre-

receni törvényszékhez. Beesetolták kérelmükhöz Mózes Imre nyilatkozatát, mely szerint az nem csak megengedte, sőt maga kérte a házkutatás megejtését, Szilasi a könnyű testisértés vádjában újabb tanukat is jelentett be.

A törvényszék a kérelemnek helyet adva, tegnap tartotta meg az újrafelvételi főtárgyalást. Felolvasták az időközben elhalt Mózes Imre nyilatkozatát s több tanut hallgattak ki, akik vallották, hogy Mózes kihallgatásakor jelen voltak s így biztos tudomásuk van arról, hogy Szilasi nem bántalmazta Mózeset.

A bíróság ezután az első ítélet hatályon kívül helyezve ugy Szilasi, mint Bari az ellenük emelt vád alól felmentette s elrendelte a felmentő ítéletnek a vádlottak felettes hatóságaival leendő közlését.

A felmentő ítéletben a kir. ügyész meggyugodott s így az jogerős.

## A hamis száz dollárosok forgalomba hozói a debreceni ítélőtábla előtt.

Grósz Farkas másfél évi, Grósz Lajos egy évi és négy hónapi börtönbüntetést kapott.

Megirtuk annak idején, hogy a debreceni törvényszék Bod tanácsa a múlt év október 20-án megtartott főtárgyaláson Grósz Farkas zemplén-agárdi lókereskedőt hamispénz csalárd használatának büntette és hamis tanúzásra való reábirás miatt 2 évi fegyházra és 3 millió korona pénzbüntetésre. Grósz Lajost hamispénz kiadásának vétsége és hamis tanúzásra való reábirás miatt 1 évi börtönrre és 500 ezer korona pénzbüntetésre, Grün Dezsőt hamisított pénz csalárd használatá miatt 6 havi börtönrre, Stern Mózeset pedig hamis pénz kiadásának vétsége miatt 8 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Grósz Farkas ugyanis a fiával, Grósz Lajossal együtt 1925 márciusában a mándoki vásáron eladatott egy hamis 100 dolláros, amelyet állítólag egy ismeretlen embertől vett meg, Szuzsza Lászlónéval Grün Dávidnak, Grün Dávid viszont Stern Mózes kisvárdai kereskedőt kérte meg, hogy adja el a 100 dolláros. Stern egy munkácsi bankban akarta beváltani a hamis bankjegyet, ott azonban rájöttek, hogy az hamis.

Mikor a delog így kiderült, Grósz Farkas és Grósz Lajos ígéretesekkel és fenyegetésekkel arra akarták rábírní Szuzsza Lászlónét, hogy a nyomozás során tagadjon le mindent. Szuzszané azonban nem állott kötelnek s így kiderült a Grószék bűnössége.

Felbbezés folytán tegnap a debreceni ítélőtábla Perjessy tanácsa foglalkozott a bűnperrrel s az iratok ismertetése és a perbeszéd után meghozta az ítéletet, mely szerint Grószékat hamispénz kiadásának vétségében és hamis tanúzásra való reábirásban mondta ki bűntőnek s Grósz Farkast másfél évi, Grósz Lajost egy évi és négy hónapi börtönrre ítélte, míg Grün Dávid és Hern Mózesre vonatkozólag a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

A tábla ítélete ellen dr. Vattay József h. főügyész felbbezést jelentett be.

**Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon: 9-56.**

## Berlini követünk Budapesten.

Budapest, ápril 22. Kánya Kálmán berlini követünk a napokban Pestre érkezett s ma délelőtt Walkó külügyminiszterrel tanácskozott, majd délután fél háromkor Bethlen miniszter elnök fogadta a követet, aki részletes jelentést tett a miniszterelnöknek — mindazokról a kérdésekről, amelyek a berlini kérdések útján nyernek megoldást.

**Az asztalos szakosztály** ma, szombaton este fél 7 órákor tartja ülését az Ipartestületben, amikor is szakosztályi elnök, alelnök, jegyző, pénztárnok, ellenőr, valamint a választmány választják meg. Ezen ülésre azzal a figyelmeztetéssel hívjuk meg ezúton is a tagokat, hogy amennyiben ezen ülés határozatképes (a tagok fele jelen) nem lenne, a választás minden újabb meghirdetés és meghívás nélkül meg fog ejtetni e hó 26-án (kedd) este fél 7 órákor. Ipartestület.

**A debreceni motorkerékpárosok** vasárnap délután 2 órákor a Hajdúdorog melletti Szent István gyógyfürdőhöz kirándulást rendeznek. Indulás pontban délután 2 órákor az Angol Királynő szálloda elől. Felkerjük a motorkerékpárosokat, hogy a kiránduláson minél nagyobb számban vegyenek részt.

**Leégett a mezőtelegdi butorgyár.** — Nagyváradról jelentik: A mezőtelegdi Glória hajlított butorgyár, amely hatalmas telepen több száz munkást foglalkoztatott, kigyulladt és teljesen a tűz tüz martaléka lett. A rommá lett gyár telepen 500.000 lei értékű kész butor pusztult el s az összes kár meghaladja a hét millió leit. A katasztrófa azonban még súlyosabban érinti a lakosságot, mert a máról-holnapra kenyér telenné vált több száz munkást nem tudja felszívni a másik két telegdi nagyüzem.

**A gyilkos mint feltaláló.** Belgrádból írják: A szerb kormányt most egészen különös igazságügyi precedens foglalkoztatja. A közlekedésügyi minisztérium előtt egy szabadsalom tervei fekszenek egy berendezésről, amely automatikusan védi a közönséget a kocsni uton való átkelésnél. Mikor a feltaláló személye után indakoloztak, kiderült, hogy az egy Novák Iván nevű ember, aki jelenleg gyilkosság miatt fegyházbüntetését tölti ki. A minisztérium kérte az igazságügyi kormányt, hogy a különös feltalálónak adjanak kegyelmet és tegyék lehetővé, hogy érdekes találmányát kidolgozhassa.

**A legszébb egészséges fajtiszta gyümölcsfák**

**megérkeztek**

**Unghváry József**  
ceglédi kertészeteiből.

**Vásárolható:**  
Debreczenben, Bethlen-ucca 5. sz. alatt.

## Választási agitáció az enyingi körületben.

Budapest, április 22. Drehr Imre lemondásával megüresedett enyingi körületben közeledik a választás ideje s ezzel erősödik az agitáció. Az egységspárt hivatalos jelöltje Söpkéz Sándor műegyetemi tanár, akinek támogatására valószínűleg Hermann kereskedelmi miniszter is leutazik a körületbe. Vasárnap a körület több községében agitációs gyűléseket tartanak, amelyeken a jelölt támogatására Berkó Gyula, Héjji Imre, Barabás Samu és Farkas Elemér országgyűlési képviselők is beszédet mondanak.

**Halálozás.** Özv. Balogh Józsefné szül. Kovács Erzsébet, Lajos, Róza, Gyula, Mihály és Mariska mint gyermekek, mély fájdalomtól összetört szívvel tudatjuk, hogy Torró szerte édes anyánk, a legjobb testvér, nagymama, dédnagymama, sógornő és anyós s áldott emlékü rokon **özv. Kovács Mihályné szül. Rác Juliánna** folyó hó 21-én, éjjel 2 óra 20 perckor. életének 77-ik, özvegységének 20-ik évében 2 hónapi súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunk hűlt tetemeit folyó hó 23-án, délután négy órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Szent Anna ucca 36. számú házunktól a Kossuth ucai templomban tartandó gyászima után a Kossuth ucai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. április hó 21. — Áldás és béke lengjen drága, porai felett! Testvére: Rác Lajos nejevel és gyermekeivel. Veje: Kóncz József. Menyei: Kovács Gyuláné sz. Szabó Margit, Kovács Mihályné sz. Gitta Anna. Unokái: Dr. Balogh József nejevel és gyermekeivel, Balogh Béla, Kovács Zoltán nejevel és gyermekeivel, Kovács Vilma férj. Jenicsek Rudolfné gyermekével, Kovács Margit férj. Hamar Györgyné gyermekeivel, Kovács Olga, Jenő, Mihály, Kóncz Irénke, József, Pál és Ernő. A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

**Az Iparos-kör vasárnapi mesedélutánjának** előzetes munkálatai már nagyban folynak s a rendezőség mindent elkövet, hogy egy kedves, fejlethetetlen délutánt szerezzen ez alkalommal nem a felnőtteknek, hanem a gyermekeknek. Bár a részletes műsorsort csak holnap közölhetjük, már annyit előrebozathatunk, hogy lesz: zeneszám, szavalt, „nagymama meséi”, szépségverseny (virággal), babatánc, élőkép stb., stb. A mese-délutánra — mely az Ipartestületben lesz megtartva — belépti díj nincs, csupán a műsor megváltása kötelező, melynek ára 40 fillér. A terem fűtve lesz.

**Abrahám: István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatainak megmentésére. Volt Kozmann műterem.**

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálhíradásokat jelentették be: Sáfrán Gyuláné ref. 24 éves, Lupuj Miklós ref. 20 éves, Zsom József ref. 49 éves, Susányi István rk. 24 éves, Braun Juda izr. 61 éves, Kun Eszter ref. 48 éves, özv. Kovács Mihályné ref. 77 éves, Friedmann Ignác izr. 63 éves, özv. Pástyán Mihályné gk. 75 éves.

**LEGDJVATOSABB  
velour és filckalapok  
FRANK EDENEK**

## Ma van a Beethoven ünnepély.

A városi tanács fogadja a budapesti vendégeket.

A ma szombat esti első Beethoven ünnepély iránt városzerte rendkívüli az érdeklődés. Sokan vették meg az Országos Bizottság Beethoven albumát, mely Beethoven magyarországi tartózkodásairól szól. Az Emlékkönyv külön megemlíti a debreceni Beethoven ünnepet, melyek messze felülmúlják a többi vidéki városok hasonló hangversenyeit.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter értesítette a debreceni Beethoven bizottságot, hogy a szombati minisztertanács miatt aligha vehet részt a debreceni Beethoven ünnepben. Amennyiben a hatóság gyorsan nem tudna megérkezni, képviselővel Radnai Miklóst, az állami Opera igazgatóját bízta meg, aki az ünnepi beszédet tartja.

## A Varga uccán ismét öngyilkosság történt, most egy kereskedő akasztotta fel magát.

Tettének oka anyagizavar és betegség volt.

Alig huszonegy óra leforgása múlva ismét öngyilkosság történt a Varga uccán, csaknem azonos körülmények között, mint ahogy az öreg szabósegéd végzett önmagával.

Friedmann Ignác 63 éves debreceni kereskedő Varga ucca 16. szám alatti lakásán felakasztotta magát. Kora hajnalban követte el tettét, mikor hozzátartozói reggel kilenc órakor észrevették végtelen tettét, a teste már csaknem teljesen kihűlt. Életre keltéséről már szó sem lehetett s így csak a rendőrséget értesítették az öngyilkosságról.

Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre a vizsgálat bevezetése végett. Az öngyilkos kereskedő levelet hagyott hátra a rendőrségnek is,

amelyben tettének okául évek óta tartó káros betegségét jelölte meg.

Hozzáartozói előtt nem mutatta, hogy az öngyilkosság gondolatával felalkozik, bár ugy felesége, mint rokonai látták már, hogy betegsége miatt üzleti ügyeit sem tudta intézni s e miatt mind elkeveredtebb lett. Friedmann Ignác volt a tulajdonosa másfél évvel ezelőtt a Miklós ucca sarkán levő ruha áruháznak. Ezt az üzletet annakidején eladta s a Király uccán vett kisebb üzletet, de betegsége miatt nem fejleszthette üzletét s így később anyagi zavarokkal is küzdött. Az öngyilkos holttestének eltemetésére megadták az engedélyt.

## Selejtes erkölcsű emberek házasságát rendszerint elégséges okok alapján sem lehet felbontani — mondja a Kuria.

Budapest, ápr. 22. Egy kültelki ház mestere három esztendővel ezelőtt válópert indított a felesége ellen. A bírósághoz benyújtott keresetében azt panaszolta, hogy az asszony különösen ebéd és vacsora idején elszökik hazulról és egy kültelki kis pincekoreszmában botrányos módon barátkozik a vendégekkel, akik kivétel nélkül alsóbbrendű egyének. Az asszony viszont azzal védekezett, hogy az ő magatartásának és kifogásolt viselkedésének az oka abban keresendő, hogy a férje durva, házsártos, veszekedő ember, aki több mint öt esztendő óta őt teljesen elhanyagolta és összeállt egy munkásnővel. A viszonyból gyermek is származott.

A bíróság minden irányban lefolytatta a bizonyítást, amelynek befejezése után a házmaster válókeresetét elutasította. Jövahagyta ezt az ítéletet az ítéletábla és most végső fokon a kuria is.

A legfelsőbb bíróság a bizonyítási eljárás anyagából megállapította, hogy az asszony magaviselete kétségtelenül nem méltó egy férjes nő-

hoz és felpanaszolt viselkedése alkalmas lenne a válóok megállapítására, mert hiszen a férje irányában tartozó házastársi kötelezségét szárdékosan és súlyosan megsértette. De nem különb az asszonyénál a férj magaviselete sem. Bizonyos, hogy mind a kettőnek a magatartása annyira alantas erkölcsi felfogásra mutat, hogy az a házastársal szemben tartozó megbecsülésnek teljes hiányával egyértelmű. Amde a kuria a peres felek egyéniségének és életviszonyainak gondos mérlegelése után arról győződött meg, hogy az ilyen selejtes erkölcsi érzésű házastársak között a házastársi viszony nincsen annyira feloldva, hogy emiatt a további életközösség fenntartása lehetetlennek volna nyilvánítható.

**Élesd község megvásárolta a Zichy-kastélyt.** Nagyváradról jelentik: Az élesdi híres Zichy-kastélyt jelenlegi tulajdonosától, Jacob Józseftől megvásárolta Élesd községe. Ezt a vételt Bihar megye állandó választmánya jóváhagyta.

**Két cigány furcsa balesete.** Különös baleset történt tegnap este Kispesztén. Két cigányzenész, névszerint Bálint Márkus és Sztójka Balázs a késő éjszakai órákban a Márton uccában egy ház előtt éjjeli zenét akartak adni. A zenészeknek egy magas kerítésen kellett keresztül mászni, hogy közvetlenül az illető ház ablaka alá jussanak. Amikor felmászta a kerítésre, a sötétben elveszítették egyensúlyukat és a kertbe zuhantak, ahol mindketten törött lábbal kerültek el. A járólélek a cigányzenészek hangos segélykiáltásaira figyelmesek lettek. Bementek a kertbe, ahol rettenetes ki-  
**nyök** között találták a két embert. Értésítették a kispesztéi mentőket, akik a két szerencsétlenül járt cigányzenészt a Rókus kórházba szállították.

**Gyermekétől súlyos betegséget kapott az önfeláldozó fiatal anya.** Miskolcra jelentik: Vározzerte mély megdöbbenést és részvétet kelt egy közszereplésben álló uricsalád tragédiája. A nagy népszerűségnek örvendő Csipkay János dr. nőorvos három éves kisleánykájára vörhenyben megbetegedett. Édesanyja nagy önfeláldozással ápolta a kis beteget, ám minden hiába volt, a kisleányt sem az orvosok tudománya, sem édesanyja ápolása nem tudta megmenteni az életnek, Csipkayné is megbetegedett. A fiatal anya, aki nem mozdult gyermeke betegágya mellől, megkapta a felnőttéknél rendkívül veszedelmes vörhenyt. Csipkayné a budapesti Szent László járványkórházba szállították.

**A férj nem halt meg, de a bátyja helyettesítette.** Bessé község egyik szerezny háztartása — mint a francia lapokban olvassuk — két évvel ezelőtt családfő nélkül maradt, mert a férj, Gaston Poussin mázolómeister minden ok és megokolás nélkül elhagyta feleségét és három gyermekét. A szerencsétlen asszony heteken keresztül kuttatta férjét, hirdetésekkel tett közzé az újságokban, de hasztalanul. Ugy egy fél év múlva azután hűtlen elhagyás címén házassága felbontást kérte s a bíróság helyt is adott a keresetnek. Az elvált asszonyt Marcel nevű sógora, a férj bátyja vette ekkor feleségül. Nem annyira szerelemből, mint inkább szánalomból, mert nem akarta, hogy az öccse három gyermeke kenyerkereső nélkül maradjon. A családlad lassanként el is felejtette az el-tűntet. Pár nappal ezelőtt azonban nagy meglepetésre előkerült Gaston Poussin s követelte, hogy fogadják be a családi tűzhelyre. Az asszony lelkében felébredtek a régi emlékek s annyira habozik a két testvér között, hogy elméje megzavarodását tartanak. Egész falu kíváncsian várja, hogy ki fog győzni: a gyermekek apja-e, vagy az, aki őket kötelességtudóan neveli?

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Lévai Sándor erdőtelepítő fiú Sándor, Wirker Károly péksegéd leány Hona, Lisztes Ferenc kishérlő leány Hona, Molnár József máv. munkás fiú József, Széll István örvetesz leány Irén, Lőrinczy Dezső postatiszt fiú Dénes, Tóth Sándor állami főmérnök fiú József, Kólossa Alajos máv. vezetőkerész leány Olga, dr. Bögel József orvos leány Zsuzsanna, Szilágyi György városi hajdu fiú Ernő, Kapás Pál pásztor leány Erzsébet, Kiss Mihály kishirtókos leány Katalin, Fogarasi György napszámos leány Margit.

### Egy kis gimnazista véletlen harakirija.

Paragás közben fölmetszte hasát a késével.

Miskolc, ápr. 22. Jakab Béla tizenhárom éves gimnazista fiúnak élesre köszörült hosszú kése faragás közben oly szerencsétlenül fordult meg, hogy markolatilag szaladt a hasába. A fiú vissza akarta rántani a kést, ehelyett végig húzta hasán, amelyet teljesen fölmetszett. Azonnal kórházba szállították, ahol műtétet hajtottak végre, de az orvosok nem bíznak felgyógyulásában.

### Vörös vörös terror uralkodik Hankauban.

Bécs, ápr. 22. Londonból táviratkozzák: Kinából érkező hírek szerint Hankauban a legvéresebb vörösteror uralkodik. Napirenden van a kommunisták politikai ellenfeleinek kivégzése és majdnem valamennyi jómódu kínai bánikszerűen menekül a városból.

Angol körökben azt tartják, hogy a Koumintang-nárt összeomlása már legrövidebb időn belül bekövetkezik.

### Elfogtak egy ál-detektívet.

Budapest, ápr. 22. A Nemzeti Hitelintézet jegypénztáránál tegnap este elfogták Vass István ny. államvasuti segéd tisztet, aki magát a jegyvásárlók előtt detektívnek tüntette fel és tőlük soron kívüli jegyváltásért pénzt vett fel, majd meglépett. Vass István apróbb szélhámosságokat követett el a törvényszék folyosóján is, ahol magát ügyvédnek adta ki és a beidézetektől kisebb-nagyobb összeget vett fel.

### A Citroen autógyár tizezer munkását kizárta.

Redukálni készül az üzemet.

Párizs, ápr. 22. A Citroen autógyár tegnap kizárta tizezer munkását. A tömeges kizárásnak hőmozgalmom volt az oka és valószínű, hogy a vállalat nem is fogja többé alkalmazni a kizárt munkásokat, mert Citroen ezt az alkalmat ki akarja használni üzemenek nagyobbsszerű redukálására.

### Redvező kis házával, esetleg bérlet!

A homkert és Budai Ézsaiás ucca végében levő Rigó ucca 12-f. számú Stettler-féle egyszerű kis ház — két szoba, konyha, istálló, gyümölcsös, nagy konyhakert — megvételéhez kevés készpénz kell!

A lakás most üresen áll, tehát rögtön beköltözhető! Esetleg haszonbérbe is kiadjuk!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres ucca 9. A lakáskulcsok az irodában vannak!

**Márton Gyula és Fia**  
kirakatai  
feltűnést keltenek.

## Egy derecskei közvitézt évek múltán előállították husz évi büntetés leülésére.

A háboru alatt megszökött.

Budapest, ápr. 22. A háboru utolsó a theresienstadti haditörvényszék Herz József 21 éves derecskei születésű közhonvédet szökés büntette miatt golyóaltali halálra ítélte. Később megkegyelmeztek neki és 20 esztendei súlyos börtönbüntetésre változtatták a halálos ítéletet. És Herz József ott maradt a theresienstadti börtönben. 1918 októberében a forradalom kinyitotta a börtönajtókat, Herz József kiszabadult és hazament dolgozni. Azóta otthon dolgozott és asszonyt is vitt a házhoz. Néhány nap előtt csendőrök jöttek

érte és bevitték Szegedre, ahol tudára adták, hogy a forradalom idején jeltalanul bocsátották szabadon és most le kell töltenie a 20 évi súlyos börtönbüntetést, minden hónap első vasárnapján börtöl, magánzárkával és kemény fekhellyel súlyosbítva, hogy emlékezzen szökése napjára!

A 32 esztendő közvitéz kegyelmi kérvényt írt, amelyben elmondta, hogy az olasz fronton harcolt, vitézségi érmet szerzett és nem rossz szándékból szökött meg, csak egy kicsit haza akart menni látogatába.

## Spiritussal leöntötte és meggyújtotta magát egy fiatal asszony.

Budapest, ápr. 22. Ma délután a Holló ucca 10. számú házban öngyilkosságot követett el egy fiatal, 29 esztendő özevgyasszony. A házban lakik már hosszabb ideje özv. Erhardt Ferencné, aki egy kis trafiknak a tulajdonosa. Ma délután lakásából hangos sikoltozás hallatszott, a lakásban lévők kiszaladtak és kiabálni kezdtek, hogy

— Erhardtne meggyújtotta magát.

A házbeliek berohantak a lakásba, közben a mentőkért telefonáltak. Csakhamar kiderült, hogy özvegy Erhardt Ferencné öngyilkosságot követett el oly módon, hogy a ruháját leöntötte denaturált szesszel, azután meggyújtotta. A mentők megjelentek a helyszínen és özvegy Erhardtne, aki igen súlyos égési sebeket szenvedett, a Rókus-kórházba szállították.

## Horgászás közben a Dunába esett és meghalt.

Budapest, ápr. 22. Ma délelőtt tizenegy órakor különös halálos szerencsétlenség történt a Bodor ucca irányában a Dunaparton. A Dunaparton ezen a részén különösen a tavasz beállása óta halászok jelennek meg, leülnek a partra és horgal a kezükben órákon keresztül lesik a jó szerencsét.

Ma délelőtt tizenegy órakor ezek a horgászok kétségbeesett jajkiáltásokra lettek figyelmesek és észrevették, hogy egy horgász fiatal ember, aki közvetlenül a víz szélén ült, hirtelen kiejti kezéből a halászbótot, felugrik,

szívéhez kap és rettenetes kiáltással belezuhan a vízbe.

A horgászok odafutottak és látták, hogy a fiatal ember arccal előre bukva feküdt a sekély vízben. Azonnal kihúzták és értesítették a mentőket, akiknek azonban már nem akadt dolguk, mert a fiatal ember meghalt. Megállapították, hogy a szerencsétlen fiatal embert Angyal Bélának hívják, 21 éves, epileptikus beteg, horgászás közben rohamot kapott, belezuhan a vízbe s mielőtt még segítségére siettek volna, belefulladt a Dunába. Holt testét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

### Selyemcsempészek ellélése.

Budapest, ápr. 22. A büntető-törvényszék Kraysell tanácsa selyemcsempészes miatt Weinberger Lajos: 6 heti fogházra és 40 pengő pénzbüntetésre, Wassermann Sándort 5 hónap fogházra és 80 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az elítélt kereskedők rongy és hulladékpapír gyanánt két és fél esztendővel ezelőtt selymet csempészték be az országba.

### SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORA:

Szombat este: **Csókról-csókra**, Operett bemutató. Bérletiszünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Nem nősülök!** mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: **Csókról-csókra**. — Bérletiszünet.

Hétfő este: **Csókról-csókra**, A) bérlet.

**Pézsmapocok,**  
**patkány és egérirtáshoz**  
a legbiztosabb szer a

**RATOPAX**

Házi állatokra ártalmatlan.

Kapható minden gyógyszerárban.

### A színházi iroda hírei:

Ma 8 órakor bérletiszünetben:  
**CSÓKRÓL—CSÓKRA**

a budapesti Magyar Színház slágere, Yvain francia komponistának. — a **Cserebere** hírneves szerzőjének legújabb operettje.

Főszereplők:

Gilberte — — — Kolbay Ildikó  
Paumailac kisasz-  
szony — — — Halasi Mariska  
Huguette — — — Szilágyi Maresa  
Foinné, házmesterné Halasiné  
Thomson — — — Szigeti Jenő  
Valandrey — — — Antók Ferenc  
Charley — — — Károlyi Vilmos  
Faradel — — — Tamás Benő  
Juliette — — — Nagy Böske

Rendező: REMETE GÉZA.

Karnagy: SZATHMÁRY ENDRE.

A budapesti Magyar Színház slágeroperettjének sikerét a friss, ötletes, hangulatos zene garantálja, a szövegkönyv pedig könnyedén pergő dialógusaival, sziporkázó ötleteivel és mulatságos helyzeteivel három órán keresztül lebilincseli a nézők figyelmét.

**CSÓKRÓL—CSÓKRA**  
slágerszámai:

A véleményem.  
Dal az ifjuságról.

Eneklő:

Halasi Mariska.

Jobb ma egy pengő, mint holnapkettő...

Antók—Kolbay.

Dal a perui nőről.

Eneklő:

Kolbay Ildikó.

Amit a kulcslyuk mesél...

Eneklő:

Halasiné.

Dal a táncról és a dzsezzről.

Szilágyi Marcsa—Tamás.

Tangó.

Kolbay—Károlyi VIII.

Lyone my own Lyone...

Eneklő:

Szigeti Jenő.

Disztér száz, finom uri ház...

Eneklő:

Tamás, Károlyi, Szigeti Antók, Kolbay, Halasi Mariska, Szilágyi.

Vasárnap délután fél 4 órakor. mérsékelt árakkal:

**NEM NÖSÜLÖK!**

Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Dolgos Ida, Püspöki Rózi, Rajz, László Gyula, Szabó Gyula, Szigeti Jenő, Károlyi.  
Jegyváltás!

Ifjusági előadások:

Szardán és csütörtökön délután: **JEDERMANN. (Akárki.)**

Hofmannsthal irodalmi misztériuma.

**MOZGÓ-SZINHÁZAK:**

Szombat — Vasárnap.  
**VIGSZINHÁZ**

VILÁGATTRAKCIÓ  
VALENTINO utolsó filmje  
**A SEIK FIA**

napkeleti történet 9 fev.  
A női főszerepben BÄNKY VILMA.

Megelőzi:

**A T ENGER AR V A I,**

drama 7 felvonásban,  
a főszerepben MONTE BLUE.

**APOLLO**

A főszerepekben **Richard Barthelmes** és **Dorothy Mackaill**  
**AZ ALARCOS KAPITÁNY**  
(Az ördögös Ranson) színmű 7 felv.

**NEHÉZ A LEVEGŐBŐL ÉLNI,**  
vigjáték-attrakció 7 felvonásban.  
a főszerepekben  
**Reginald Denny és Marion Nixon.**

**URÁNIA**

A főszerepben **HARRY LIEDKE**  
**FARSANGIMÁMOR**  
(A karnevál hercege) színmű 7 felv.

Megelőzi:

**A NÉMA LOVAS**  
cowboy történet 5 fejezetben.  
Főszereplő: **FRED THOMPSON.**

**Előzetes jelentés:** Hétfőn és kedden:  
**Vigszínház:** A seik fia és A tenger árvái.

**Apollo:** Pekár Gyula regénye A kis hős, nagy idők kis hősenek regénye 8 fejezetben, a magyar filmgyártás remeke. Megelőzi A New-Cantoni katasztrófa, dráma 6 felvonásban, a főszerepben az amerikai kalandok hőse a magyar Eddie Polo.

**„Meteorban“** vasárnap „Az éjteli ciklon“ kanadai történet 7 felvonásban, Jack Holt-tal a főszerepben. És a kitűnő kísérő műsor. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

**RADIO**

**Szombati műsor**

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
- 11: Zongorahangverseny.
- 12: Hírek, közgazdaság.
- 1: Idő- és vízállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság.
- 5: Idő- és vízállásjelentés. Utána: Zenekari hangverseny.
- 6.20: Sportelőadás.
- 8.15: Hangverseny.
- 9.45: Hírek.
- 10.15: Cigányzene.
- 11.45-től 1-ig: Jazz-band.

**KÜLFÖLD:**

- 4.15 Bécs: Zene.
- 5.15 Róma: Hangverseny.
- 6.30 München: Táncczene.
- 7.15 Brunn Zene.
- 7.25 Hamburg: A bolygó hollandi.
- 7.45 Bécs: Si jaités roi.
- 7.50 Breslau: Oscar Strauss-est.
- 8.00 München: Cigányszerelem.
- 8.30 Berlin: Der Mann im Regen.
- 8.55 Bécs: Cesar Franck kamarazene
- 10.00 Zürich: Táncczene.
- 10.30 Berlin: Táncczene.
- 11.10 Langenberg: Táncczene.

**SPORT**

**Bocskay-Husos.**

Vasárnap ismét folytatódnak a bajnoki küzdelmek. A Bocskay egy kevésbé veszélyesnek látszó, a tabella közepén elhelyezkedő csapatot kap ez alkalommal ellenfelül a Husosok. Nem kell azonban elfelejtenni arról, hogy a Husos mostani helyezésétől jobbat érdemelne meg jó kvalitása alapján, volt azonban idő, amikor a csapat fegyelmének meglazulása miatt vereségeket érték. Bizonyítja a Husos nagy játékerejét a Bak ellen kivívott fényes győzelme is és bár a papírforma a Bocskay biztos győzelmét jósolja, még sem lesz könnyű dolga ezúttal sem a Bocskaynak, hanem alaposan meg kell küzdenie a két pontot jelentő győzelemért.

A Bocskay mérkőzés előtt a DKASE-DMTE barátságos mérkőzés lesz.

Az amatőrbajnokságban csak két mérkőzés lesz vasárnap, ezek azonban annál fontosabbak a bajnokság kimenetelére. Különösen a Nyiregyháza lejátszandó NyTVE-DVSC mérkőzésre áll ez, amennyiben ez a találkozó végleg eldöntheti a bajnokság kérdését. A mérkőzés teljesen nyitnak ígérkezik s a momentán jobb formát kijátszó csapat győzhet.

A másik mérkőzés Berettyóújfaluban lesz. A DEAC pályaválasztó jogának feladásával itt játszik a BUSE-val. A mérkőzés favoritja a BUSE, de az egyetemi csapat esetleg eldöntetlent is érhet el.

A II. osztályban a Ny. Postás-Nyötre és Bikre-T-be öszről elmaradt mérkőzések vannak programon.

**A MAI TOZSDE**

**A pengő 90.80.**

**Zürichi zárlat:** Páris 2036.5, London 2524.5, Brüsszel 7227.5, Milánó 2667.5, Amsterdam 208, Berlin 12325, Wien 7310, Szófia 375, Prága 1539, Varsó 58, Budapest 90.80, Belgrád 913.5, Bukarest 340.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.81-97, belga frank 79.60-90, cseh korona 16.93-17.01, dán korona 152.70-153.35, dinár 10-10.09, dollár 572.60-575, francia frank 22.60-90, hollandi forint 229-230, zloty 63.50-65, leu 3.65-80, lira 29.15-65, márka 135.65-136.

**Terménytozsde:** Irányzat kenyérmagvakban szilárd, egyebekben tartott. A forgalom csekély. 75-ös tiszavidéki 32.90-33.20, ftv. 32.60-33.10, -76-os tv. 33.40-70, ftv. 33.30-60, 77-es tv. 33.80-34.40, ftv. 33.70-34, 78-as tv. 34.10-30, ftv. 34-34.30, rozs pv. 27.70-80, egyéb 27.60.

**Malomlisztek:** 00-ás és 0-ás 53.70, 1-es 52.70, 3-as 52.20, 4-es 51.70, 5-ös 50.20, 6-os 44.70, 7-es 33.50, 8-as 24.00, korpa 18.70, rozs 0-ás 52.70, 1-es 42.70.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 632, felhajtás 707, eladatott 320. Árak: könnyű 148-174, nehéz 174-181.

**NYILT-TÉR\***

**Tavasza**

az összes előkelő fővárosi divatszínél festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt ármellett

**BIRÓ**

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.)  
Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

**Debrecen.**

\* E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**Vásárok jegyzéke.**

**Április 23-án, szombaton**

Kirakodóvásár: Kőröstarcsa, Szentes.

**Április 24-én, vasárnap**

Allat- és kirakodóvásár: Baja, Jászkisér, Kecel, Nagykáta, Nagykőrös, Székesfehérvár.

Marha- és sertésvásár: Enying.

**Április 25-én, hétfőn**

Allat- és kirakodóvásár: Acsa, Diójenő, Dombrád, Dunapentele, Egyek, Gvulakeszi, Harkány, Igal (sertésvásár bizonytalan), Kiskomárom (sertésvásár bizonytalan), Komárom, Mátészalka, Mór, Nagykapornok (sertésvásár bizonytalan), Nemesnép (sertésvásár bizonytalan), Pécsvárad, Rakamaz, Sajtószentpéter, Szigetvár (sertésvásár bizonytalan), Szil. Toponár (sertésvásár bizonytalan), Túrje (sertésvásár bizonytalan), Vasszentmihály, Vép (sertésvásár bizonytalan), Zalaegerszeg (sertésvásár bizonytalan), Székesfehérvár.

Ló- és marhavásár: Devecser, Felsőireg.

Allatvásár: Hatvan, Szécsény.

Marha- és kirakodóvásár: Bánokszentgyörgy.

Kirakodóvásár: Ózd.

**Április 26-án, kedden**

Allat- és kirakodóvásár: Gelej, Jászszentandrás (autóbuszjárat), Pincehely (sertésvásár bizonytalan), Soltvadkert.

Marha- és kirakodóvásár: Kerkaszentmiklós.

Kirakodóvásár: Devecser, Felsőireg, Hatvan, Nagyvácsány, Szécsény

**Április 27-én, szerdán**

Allat- és kirakodóvásár: Kocsola (sertésvásár bizonytalan), Lébény, Somlószőlős (sertésvásár bizonytalan), Szomajom (sertésvásár bizonytalan), Zsámbék (sertésvásár bizonytalan).



**Padlólakkok** legjobb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók **Stern** festéküzletében, Piac ucca 10. Bikkával szemben. Poloska és svábbogár irtásból nagy raktár.

**„Hajdusági“ férfi ruha áruház**

**Piac ucca 67. szám. (Frohner-szálló épület.)**

**Tavaszi tájékoztató árjegyzéke:**

Gummi kabátok:	Férfi felöltők:	Férfi öltönyök:
Óriási választékban . . . . . 22 pengő	Strapa felöltő . . . . . 32 pengő	Strapa öltöny . . . . . 34 pengő
24 pengő	Divat színű felöltő . . . . . 40 pengő	Sok színben . . . . . 34 pengő
22 pengő	Vipkord felöltő több színben 64 pengő	Divat öltöny . . . . . 40 pengő
32 pengő	Divat lusz er . . . . . 80 pengő	Tartós jó szövettől, d vatos
36 pengő	Burberi felöltő . . . . . 90 pengő	szabásban . . . . . 56 pengő
40 pengő	Dublé vipkord kabát . . . . . 100 pengő	Vipkord öltöny . . . . . 72 pengő
48 pengő		
	<b>Kék öltönyök:</b>	<b>Különböző cikkek:</b>
	nagy választékban, ugyanezek	Félhosszu bőrkabát sport
	feketében . . . . . 36 pengő	fazonban . . . . . 128 pengő
	64 pengő	Lengyel nadrág . . . . . 20 p.-tól
	72 pengő	Gyermekruha . . . . . 16 p.-tól
	80 pengő	Fiu ruha rövid vagy hosszú
	100 pengő	nadrággal . . . . . 30 p.-tól
		Munkás ruhák . . . . . 12 p.-tól

**Cimre kérjük ügyelni!**

**Cimre kérjük ügyelni!**

## APRÓ HIRDETÉSEK

**Moskovits József**  
uri divatszabó  
termébe  
valódi angol  
ujdonságok érkeztek!

### AJÁNLAT

**Kalapok**  
divat szalmából 10. —  
alakítások 3 pengő. —  
Kabátok, ruhák, gyer-  
mekruhák izlésesen ol-  
csón készülnek Belva-  
rosiban. Kossuth 26. 3141

**Egy**  
szoba külön bejárattal  
butorral vagy butor  
nélkül kiadó. Si-  
monffy ucca 12. 3243

**Lakás**  
kiadó, egy és két szo-  
bas, van 3-4 szobás  
is. Pataky: Csapó 19. 3242

**Kiadó**  
a Czucaba 21 hold  
föld. Értekezni Péter-  
fia 65. szám. 3233

**Felébe**  
vagy haszonbérbe adó  
2 kat. hold kerti föld.  
Értekezni dr. Kar-  
dos, Kossuth u. 9. 3232

**Modern**  
egy szoba, mellékhely-  
iségekkel, kis csa-  
ládna kiadó. Rákóczi  
u. 56. I. lépcső. 3235

**Király kávé**  
mégis a legjobbak!  
aromás, zamatos, a ve-  
vő előtt pörköltve, me-  
leg állapotban kapha-  
tó. Dégenfeld-tér 11  
szám. 27

**Tűzifa**  
elsőrendű száraz azon-  
nal házhoz szállítva  
legjutányosabban be-  
szerezhető. Herkules  
tűzifa telep, Karoly Fe-  
renc József ut 10. sz.  
Telefon 800. 62

**Mindenféle  
accumulátorokat**

tölt, javít,  
orvosi műszereket  
gyárt, javít, elad  
**Pöldvari Mór**  
első debreceni  
elektrotechnikai gyára  
**SZÉCHÉNYI U. 55.**  
TELEFON 168.

**Töltőgép-üzemeltetők**  
olesón beszerelhetők  
**Kovács Gyula** tűzifa-  
telepén, Karoly Ferenc  
József ut 18-b). Ist-  
van malommal szem-  
ben. 3097

**Üzlethelyiségek**  
Bikával szemben, be-  
rendezéssel, nyolcszaz  
pengőért májusra át-  
adó, Kossuth illatszer-  
tár, Piac 10. 3190

**Jó ház keresi**  
bentékezésére és kihor-  
dásra kapható **Varga**  
ucca 28 uccai lakás 1  
Műhely  
kiadó. Cím a kiadó-  
ban. 3194

### KERESLET

**Tanyára**  
libapásztor kerestetik —  
Cím a kiadóban. 3210

**Kutyát**  
tanvára-való házőrzőt  
keresek megvételre. —  
Engel, Verbőczy ucca  
3. szám. 3244

**Kifutó leány**  
jobb fizetésre és egy  
bejáróné kerestetik —  
azonnalra — Pataky:  
Csapó ucca 19. kerület  
épület. 3243

### ELADÁS

**Egy**  
üvegszekrény (vitrim)  
eladó. Teleki ucca 35.  
szám. 3174

**Megérkeztek  
a tavaszi  
divatszövetek,**  
melyből

**részletre is**  
készítik női kosztü-  
möt és férfi öltönyt.  
**Tegdas János**  
Péterfia ucca 42.

**Építető közönség**  
akácfa oszlopok, szer-  
számának 4-5 méte-  
resek eladó. Paesirtt  
u. 7. szám. 3234

**Eladó**  
bőrgarnitúr redőnyös  
íróasztal, hálósobák,  
szalonberendezés. —  
piusdivanyok, hentes-  
rek, többféle butorok,  
Széchenyi ucca nyolc,  
Szentpéteri. 58

**Szép, modern ház**  
ujjonnan épült adó-  
mentes nagy terekkel,  
gőcponton van benne  
2 lakás, hentes és jó  
meneteli fűszerüzlet,  
berendezéssel vagy a  
nélkül, jó víz, kút, el-  
költés miatt ma —  
minden előgátló ér-  
ért eladó. Sámson ut  
3. szám. 3184

**Hengerelő**  
nehéz öntött vas, ten-  
nispályák, vagy utak  
hengerezésére alkal-  
mas, eladó, Széchenyi  
ut 7. szám.

**Makulatura**  
visszaváltó ismét kapha-  
tó különként a ki-  
adóhivatalban, amire a  
térlet tart.

**Üvegek**  
különböző nagyságban  
eladók. **Arany János**  
ucca 47.

## Női divatkalapok megérkeztek!

Allandó raktár férfi divatkalapokból. A világhírű Gyukits és saját gyárt-  
mányu kalapok nagy választékban. Villanyerőre berendezett műhelyünk-  
ben javításokat olcsón és gyorsan készítünk.

**Kósa Lajos és Fia kalaposmesterek**  
Raktár és műhely: Kossuth-u. 3., az udvarban.

ELPUSZTITHATATLAN

**ALADIN**  
DUPLAERŐS  
ZOMANGEDÉNYEK  
JÓTALLAS MELLETT  
KAPHATOK!

**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedésében DEBRECEN

Intelligens hölgyek figyelembe!  
**KNOTTI KOVACSNE**  
szabászi és varróiskolája  
**KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM**  
Beltrévezés 9 órától 1 óráig, s. a. 3-5-ig  
Építéssel is képesít.

Elegáns hölgyek TOALETTJEI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnek  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Parizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás  
tanítás!



**Eladó egy bájos kis belsőégi gaz-  
daság! — Egy igazi ocsda!**

A világon mindent megtermő, Istenál-  
dot a fekete föld. — Elsőrendű humuszos  
talaj! — **Valóságos Kánaán!**

31 magyar oldas mintabirtok Mezőtúr-  
on. Belsőégi! Éppen a vasuti álmás  
melle!

Kapható belőle 6 holdas darab is!

Lakóházzal, gazdasági épületekkel bőven ellátva!

Aki teheti, ne szalajtsa el ezt az igazán kedvező és igen ritkán kinál-  
kozó alkalmat! Ezt az ideális kis gazdaságot!

Részletes felvilágosítást készséggel nyújt az ingatlan eladása feletti  
kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irod-  
da, Veres ucca 9. szám.

Mezőtúr közel van Debrecenhez! Vasuti fővonalon! 35 ezer lakosu, nagy  
református város, két gimnáziummal és felsőbb női iskolákkal! Debrecen-  
ből délben indulhat és este 7 órára még az nap itthon is van!

**Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásá-  
rolhat Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaárúházában, a**

# Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát . . . . . 20 pengőtől | Sötétkék férfi öltöny . . . . . 56 pengőtől | Flu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől  
Tartós férfi szövet öltöny . 36 pengőtől | Vpkord öltöny . . . . . 60 pengőtől | Csikos férfi nadrág . . . . . 14 pengőtől  
Divatos tavaszi felöltő . . 40 pengőtől | Vpkord felöltő . . . . . 64 pengőtől | Sport nadrágok . . . . . 16 pengőtől

**Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-  
ból, valamint soffőr munkaruhákból.**

**A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.**

**MAGYAR RUHAIPAR, Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.**